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La méthodologie1
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La méthodologie

Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNews et Sud Radio 

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 347 personnes

inscrites sur les listes électorales,

extrait d’un échantillon de 1 501

personnes, représentatif de la

population française âgée de 18 ans

et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas ( sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 6 au 10 mars 2020.
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Les résultats de l’étude2
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Participation

et raisons de l’abstentionA
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Beaucoup intéressé  
14%

Pas du tout intéressé  
15%

TOTAL 
Intéressé

49%

TOTAL 
Pas intéressé

51%

L’intérêt pour la campagne électorale de ces dernières semaines

QUESTION : La campagne électorale de ces dernières semaines vous a-t-elle beaucoup, assez, peu ou pas du tout intéressé ?

12%

27%

38%

23%

39%

61%

Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNEWS et Sud Radio réalisé par 
questionnaire auto-administré en ligne le 26 mai 2019 de 12h00 à 18h00 

auprès d’un échantillon de 3 018 personnes inscrites sur les listes 
électorales, extrait d’un échantillon de 3 291 personnes, représentatif 
de la population résidant en France métropolitaine âgée de 18 ans et 

plus.

Comparatif – Européennes – Avril 2019
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La participation aux élections municipales

QUESTION : Nous aimerions mesurer précisément la probabilité que vous alliez voter aux
élections municipales qui auront lieu les 15 et 22 mars 2020. A partir d’une
échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant que vous êtes tout à fait certain d’aller
voter, et 1 que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller voter, pouvez-vous
indiquer où vous vous situez personnellement sur une telle échelle
aujourd'hui ?

21,6 27,1 30,6 32,6 33,4 36,4
42

78,4
72,9 69,4 67,4 66,6 63,6

58

1983 1989 1995 2001 2008 2014 2020

42%

58%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

47,8%52,2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 Indice de participation

Comparatif - Européennes – Avril 2019

Evolution - Municipales
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34%

32%

28%

27%

25%

24%

23%

21%

20%

18%

16%

10%

41%

35%

47%

50%

41%

45%

49%

41%

35%

43%

46%

31%

25%

33%

25%

23%

34%

31%

28%

38%

45%

39%

38%

59%

Parce que ces élections ne changeront rien à votre situation personnelle

Pour manifester votre mécontentement à l’égard des partis politiques  

Parce qu’aucune liste ne défend ou représente vos idées  

Parce que ces élections ne changeront rien à la situation de votre commune

Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’action de votre municipalité  

Parce que vous ne connaissez pas les listes et les candidats qui se présentent

Parce que vous ne voyez pas de différence entre les projets des différentes listes

Parce que vous votez principalement aux élections nationales

Parce que la progression de l’épidémie de coronavirus en France vous inquiète  

Parce que ces élections ne vous intéressent pas

Parce que la gestion de votre ville ne vous intéresse pas

Parce que vous ne votez jamais

Déterminant Secondaire

Les déterminants de l’abstention

QUESTION : Chacune des raisons suivantes va-t-elle jouer un rôle déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans votre choix
de ne pas voter à ces élections municipales ?

Base : personnes pouvant s’abstenir.
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L’impact du coronavirus sur la participation aux prochaines élections

QUESTION : Personnellement, est-ce que les risques de transmission du Coronavirus peuvent vous inciter à ne pas vous rendre dans un bureau de
vote pour voter aux prochaines élections municipales qui auront lieu les 15 et 22 mars ?

Oui, certainement  
6%

Non, pas du tout 
78%

TOTAL Oui
22%
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Enjeux et critères

déterminants du vote

aux élections municipales
B
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La place du « vote sanction » à l’égard du gouvernement dans le vote

QUESTION : Par votre vote à ces élections municipales, diriez-vous que vous allez exprimer l’intention... ?

De soutenir la politique du 
président de la République 

Emmanuel Macron et du 
gouvernement d’Edouard 

Philippe

12%

De sanctionner la politique du 
président de la République 

Emmanuel Macron et du 
gouvernement d’Edouard Philippe

32%

Base : personnes certaines d’aller voter.

Votre vote ne tient pas compte 
de votre opinion sur l’action du 

président de la République 
Emmanuel Macron et du 
gouvernement d’Edouard 

Philippe 

56%

7%

23%

67%

Nsp
3%

Sondage Ifop-SAS pour i>TELE et 20 Minutes réalisé du 18 au 20 mars 
2014 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon 

de 950 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un 
échantillon de 1 015 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. 

Comparatif – Mars 2014
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44%
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39%
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29%

28%

29%

32%

33%

37%

35%

38%

36%

41%

43%

45%

45%

44%

43%

44%

47%

47%

45%

51%

6%

8%

7%

6%

8%

8%

12%

10%

13%

12%

13%

15%

18%

19%

19%

21%

26%

21%

La sécurité des biens et des personnes

Le niveau des impôts locaux

La gestion des finances et de la dette de la ville

La propreté et l’entretien de la ville  

L’offre de soins, les services de santé  

L’emploi, le développement économique  

L’éducation, les écoles  

L’urbanisme, l’aménagement de la ville  

L’offre de commerces de proximité  

La lutte contre la pollution

L’environnement, la lutte contre le dérèglement climatique  

L’action sociale et la solidarité  

Les transports en commun

L’amélioration de la circulation  

Les actions en faveur de la petite enfance (places en crèche, etc.)

L’offre de logement  

Le stationnement

Les activités et animations culturelles

Déterminant Secondaire

Les enjeux déterminants du vote

QUESTION : Chacun des éléments suivants va-t-il jouer un rôle déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans votre vote au
premier tour des élections municipales ?
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58%

52%

43%

27%

27%

21%

32%

35%

42%

39%

30%

40%

10%

13%

15%

34%

43%

39%

Le programme et les projets des listes en présence

Le bilan de l’équipe municipale sortante  

La personnalité des candidats

L’étiquette politique des listes en présence  

Votre opinion à l’égard de politique du président de la République 
et du gouvernement  

La présence d’une ou plusieurs personnes que vous connaissez sur 
une liste  

Déterminant Secondaire

Les critères de choix du vote

QUESTION : Chacun des éléments suivants va-t-il jouer un rôle déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans votre vote au
premier tour des élections municipales ?
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Regards sur les élus municipauxC
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Beaucoup  
27%

Pas du tout  
2%

TOTAL 
Beaucoup / Assez

79%

TOTAL 
Peu / Pas du tout

21%

La perception de la capacité d’un maire à changer les choses
dans une commune

QUESTION : Diriez-vous qu’un maire a beaucoup, assez, peu ou pas du tout la capacité de changer les choses dans une commune ?

30%

51%17%

2%

81%

19%

Sondage Ifop-SAS pour i>TELE et 20 Minutes réalisé du 18 au 20 mars 
2014 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon 

de 950 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un 
échantillon de 1 015 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. 

Comparatif – Mars 2014
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Très satisfait  
13%Très mécontent  

10%

TOTAL 
Satisfait

66%

TOTAL 
Mécontent

34%

Le jugement sur le travail accompli par la municipalité
sur la commune

QUESTION : Depuis mars 2014, êtes-vous satisfait ou mécontent du travail accompli par votre maire et l’équipe municipale sur l’ensemble de
votre ville ?

9%

54%31%

6% 63%

37%

Sondage Ifop réalisé du 13 au 18 octobre 2017 par questionnaire auto-
administré en ligne auprès d’un échantillon de 954 personnes inscrites 
sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 1 003 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Comparatif – Octobre 2017
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Le souhait de réélection du maire

Oui
53%

Non
47%

QUESTION : Au fond de vous-même, souhaitez-vous que votre maire actuel soit réélu à l’issue des élections municipales ?

50%

50%

Comparatif – Octobre 2017


